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Ordu Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. Mehmet 
Hilmi Güler, daha önce küçük çaplı taşımacılık 
yapılan Ünye Limanını, ulusal ve uluslararası 
konteyner ve turizm Limanı haline getireceği 
sözünü yerine getirdi. Başkan Güler’in 
çalışmaları ile Ünye Limanı Ro-Ro deniz 
taşımacılığı, Konteyner ithalat-ihracat
ve kruvaziyer deniz turizmiyle
adından söz ettiriyor. 11'de

RO-RO
GEMILERI

KONTEYNER
GEMILERI

KRUVAZIYER
GEMILERI

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, 
Koordinatörlüğünü Ordu Valisi Tuncay 
Sonel’in gerçekleştirdiği ve Ordu 
Büyükşehir Belediyesi’nin yemek 
dağıtımlarından kültür organizasyonuna 
temizlikten alt yapıya birçok alanda 
yürüttüğü Adıyaman’da yeni afet 
konutlarının temelini attı. 12'de

ADIYAMAN’DA
AFET AFET KONUTLARINKONUTLARIN
TEMELi ATILDI
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Ordu Büyükşehir 
Belediye Başkanı Dr. 
Mehmet Hilmi Güler, 

11 ili büyük ölçüde etkileyen 
depreme dikkat çekerek, 
“Ordu’da kentsel dönüşümü 
ciddi bir şekilde ele almalı-
yız” dedi.

Belediye Meclis top-
lantısında açıklamalarda 
bulunan Başkan Güler, 
depremin yaralarının sarıl-
maya devam ettiğini belirtti. 
Depremzedeler için yapılan 
çalışmaların yanı sıra bele-
diyecilik alanında da yoğun 
bir çalışma gerçekleştirdik-
lerini aktaran Başkan Güler, 
“Ülkemiz deprem felaketiyle 
meşgul, hepimiz çalışıyoruz. 
Tüm imkânlarımızı seferber 
ederek yaralarımızı sarma-
ya devam ediyoruz. 8 bine 
yakın misafirimizi de ilimize 
yerleştirdik. Ünye Çınarsu-
yu’na da çocukları yerleşti-
receğiz. Onlar için rehabili-
tasyon merkezi kuruyoruz. 
Örnek çalışmaları yaparak 
kardeşlik ve insanlık vazife-
mizi yapmaya çalışıyoruz” 
dedi.

“KENTSEL DÖNÜŞÜME 
BÜYÜK ÖNEM 
VERİYORUZ” 

Doğal afetler ve deprem 
konusunu sürekli gündemde 
tuttuklarını aktaran Başkan 
Güler, birçok ilçenin ise ima-
rını çözüme kavuşturdukla-
rını belirtti. 

Risk Yönetimi ve Kentsel 
Dönüşüm adıyla bir daire 

başkanlığı kuracaklarının 
altını çizen ve kentsel dö-
nüşüme önem verdiklerini 
vurgulayan Başkan Güler, 
sözlerine şöyle devam etti: 

“6 Şubat’tan öncesi ve 
sonrasına bakarsak burada 
da depremsellik öne çıkı-
yor. Biz bu konuyu birkaç 
senedir gündemde tuttuk. 
Doğal afetlere karşı tedbir 
almamız gerektiğini belirte-
rek imar konusunu hep ele 
aldık. İmarda konu bir rant 
dönüşümü değil, aslın-
da çağdaş yaşam kalitesi 
ve aynı zamanda da ülke 
sorunudur. Bunların hepsi-
ni ele aldık. Şu ana kadar 
11 ilçemizin imarını çok 
şükür sürdürdük, geliştir-
dik. Burada en önemli konu 
depremsellik. Bununla ilgili 
Risk Yönetimi ve Kentsel 
Dönüşüm adıyla bir daire 
başkanlığı kuracağız. Kent-
sel dönüşüm konusunu çok 
ciddi bir şekilde ele alma-
mız için bununla ilgili bir 
şirket de kurduk. 4 yılımızın 
2 yılı pandemiyle geçti. Son 
yılda deprem ağırlıklı olarak 
çalışmalar ağırlıklı olacak”

“SEL VE KAR TEDBİRLERİ 
BAŞARILI OLDU”

Görevde bulundukları 
4 yılın 2 yılının pandemiy-
le geçtiğini, buna rağmen 
hizmetleri kesintisiz sürdür-
düklerini ve başarılı bir 4 yıl 
geçirdiklerini kaydeden Gü-
ler, özellikle sel konusunda 
önemli tedbirler aldıklarını 

vurguladı. 
Başkan Güler, “Sele karşı 

tedbirimizi aldık ve 2 bin 
200 kamyon yer altından 
malzeme çıkardık. İlimizde 
seller sorun olmadığı gibi 
kar da sorun olmuyor bizim 
için” dedi.

“ORDU’YU YERELLİKTEN 
ÇIKARDIK, ÜLKE ÇAPINDA 
ÖVÜCÜ BİR ETKEN HALİNE 

GETİRDİK” 
Göreve geldikleri gün-

den bu yana çok önemli 
çalışmalara imza attıklarını 
ve yerellikten çıktıklarına 
vurgu yapan Başkan Güler, 
şunları kaydetti: 

“Ordu şu anda yerellik-
ten çıktı. Sanatıyla, kül-
türüyle, ulaşımıyla, enerji, 
tarım, çevre yatırımlarıyla, 
deniz turizmi ve taşımacılı-
ğıyla, kruvaziyerleriyle ör-
nek çalışmalar ortaya kon-
du. Bunlar daha önceden 
yapılmıyordu. Melet’teki çöp 
dağından Durugöl Cumhuri-
yet Mahallesi’ni göremiyor-
du. Pencere açamıyorduk, 
balkona çıkamıyordunuz. 
Şimdi orası bambaşka bir 
çekim alanı haline geldi. 
Ramazan’dan sonra parça 
parça açacağız orayı. Orası 
büyük bir çekim merkezi 
oldu. Cam üretimiyle birlikte 
şimdi Gülyalı’da dondur-
ma üretimi de başlayacak.  
Orayı hem çocuklar için 
bir merkez hem de ticaret 
merkezi haline getiriyoruz. 
40 yıldır çöp sorunuyla 

uğraşan Ünye ilçemizde bu 
sorunu çözdük ve rehabilite 
ediyoruz ve yakında güzel 
bir tesis çıkacak ortaya ve 
elektrik üretiyoruz. Fatsa’nın 
bir mahallesinde pencere 
açılamıyordu. Bunlar yapıldı 
arkadaşlar. Durugöl’ü temiz-
liyoruz orayı halka açaca-
ğız. Mezbelelikti orada ilaç 
kutuları gördük başka şeyler 
gördük şimdi orayı temiz-
liyoruz. Tertemiz bir yeşil 
alan olarak hala açılacak. 
Mesudiye’de aydınlatma 
çalışmalarını tamamladık ışıl 
ışıl oldu sokakları” 

“HİÇBİR ZAMAN 
VERDİĞİMİZ SÖZDEN 

DÖNMEDİK” 
‘Biz sıradan bir belediye 

ve sıradan bir siyasetçi de-
ğiliz’ diyen Ordu Büyükşehir 
Belediye Başkanı Dr. Meh-
met Hilmi Güler, gündem 
öncesi yaptığı konuşmayı şu 
sözlerle tamamladı: 

“Bizim iki ana unsuru-
muz var seçim dönemine de 
girdik. Bizler de yerel yöne-
timler olarak çalışmalarımızı 
sürdüreceğiz. Başkanlığım 
olarak benimde üzerinde 
durduğum iki unsur var. Bir 
tanesi güven diğeri umut. 
Hiçbir zaman verdiğimiz 
sözden dönmedik. Ne de-
diysek yaptık. İkincisi umut, 
biz sevgiyi çoğaltıyoruz. 
Ordu’da statüko ve deği-
şim çatışması vardı. Bunlar 
olmadan kaldırım yapmışsın 
çöp toplamışsın fark etmez. 
Biz burada bir sistemle gidi-
yoruz. Belediyeciliği dünya 
çapında uygulamalarla yapı-
yoruz. Biz sıradan bir bele-
diye ve sıradan bir siyasetçi 
değiliz. Hepimiz beraber bu 
başarıyı paylaşıyoruz. Burası 
en yaşanılabilir yer olacak. 
Kat artırımından ziyade 
burada sağlıklı binaların 
yapılmasıyla ilgili tedbirlerin 
alınması temel konumuz. En 
büyük başarımız ezberleri 
bozmak oldu bu doğrultuda 
da çalışmalarımıza devam 
edeceğiz. 5. yılda depara 
kalkacak ve Ordumuzu yü-
celteceğiz.”

“DEPREM VE DOĞAL AFETLER KONUSUNU BİRKAÇ YILDIR GÜNDEMDE 
TUTARAK İMAR KONUSU ELE ALDIK. İMARDA KONU BİR RANT DÖNÜŞÜMÜ 
DEĞİL, ASLINDA ÇAĞDAŞ YAŞAM KALİTESİ VE AYNI ZAMANDA DA ÜLKE 
SORUNUDUR. ŞU ANA KADAR 11 İLÇEMİZİN İMARINI GELİŞTİRDİK”

BAŞKAN GÜLER AÇIK VE NET KONUŞTU

“KENTSEL 
DÖNÜŞÜMÜ ÇOK 
CİDDİ ŞEKİLDE 
ELE ALMALIYIZ”

Ordu Büyükşehir Belediye Başkanı 
Dr. Mehmet Hilmi Güler, Fransa’da 
Avrupa Yerel ve Bölgesel Yönetimler 

Kongresi 44. Genel Kurul Toplantısına katıldı.  
Başkan Güler, Fransa'da gerçekleştirilen 

Avrupa Yerel ve Bölgesel Yönetimler Kong-
resi 44. Genel Kurul Toplantısı öncesi genel 
kurul üyeleri ile bir araya geldi.  

Başkan Güler’in yanı sıra birçok ülkeden 
temsilcilerin yer aldığı 44. Genel Kurul Top-
lantısı’nda önemli gündem maddeleri üzerine 
çalışmalar yapıldı. Başkan Güler, Fransa’da 
kaldığı süre zarfından Avrupa Yerel ve Bölge-
sel Yönetimler Kongresi Toplantıları dışında 
önemli temaslarda bulundu.

BAŞKAN GÜLER: “ORDU’DA KALKINMA 
PROJELERİNİ HAYATA GEÇİRDİK” 

Başkan Güler, katıldığı 44. Genel Kurul 
Toplantısının bu oturumunda bir konuşma 
gerçekleştirdi. 

Göçlerin önlenmesi için hayata geçirdik-
leri projelerin büyük önem taşıdığını ve bu 
projeleri isteyen herkes ile paylaşabilecekle-
rinin altını çizen Başkan Güler, “Ordu’da 4 yıl 
önce göreve gelmemizin ardından 30’a yakın 
somut proje ortaya çıktı. Biz bunları payla-
şabiliriz. Özellikle yeni dönemde göçlerin 
önlenmesi, daha mutlu bir hayatın olması 
noktasında yapılacak olan çalışmalar büyük 
önem taşıyor. Özellikle Ordu, Karadeniz 
Bölgesinde yemyeşil, fındığı ile meşhur, dün-
yanın en fazla fındık üreten şehri. Fındığın 
yanı sıra balığı ile şelaleleri ile çok meşhur bir 
şehir. Ancak böyle bir şehirde büyük göçler 
yaşanmış. Örneğin İstanbul’un ikinci büyük 
nüfusu Ordululardan oluşuyor. İnsburg’ta 
Ordulular var. Neden bu göçler yaşanıyor, 
çünkü insanların doğduğu yerde doyması 
lazım” diye konuştu.  

Projelere bu yönde ağırlık verdiklerini 
vurgulayan ve başarılı olduklarına dikkat 
çeken Başkan Güler, “Bizde bu doğrultuda 
kalkınma projelerine büyük önem verdik. 
Bunlar içerisinde somut 30 proje öne çıkıyor. 
Bunlardan bir tanesi sosyal market. Bu mar-
kette 600’den fazla temel ürün var. Bu aynı 
zamanda fakirliğin önlenmesinde çok temel 
bir proje. Bunları dijitalleşme ile gerçekleş-
tirdik. Bizim burada belirtmek istediğimiz 
ise bu projeleri sizlerle paylaşabileceğimizi 
belirtmek ve ortak bir proje havuzu oluştur-
mak” ifadelerini kullandı.

BAŞKAN GÜLER,
AVRUPA KONSEYİ’NDE KONUŞTU

“GÖÇLERİ 
ÖNLEYEN VE 
KALKINMAYA KATKI 
SUNAN PROJELERİ 
HAYATA GEÇİRDİK”
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Kentte yaşayan yardıma 
muhtaç ailelerin her türlü 
ihtiyacı için seferber olan 

Ordu Büyükşehir Belediyesi, 
sosyal belediyeciliğin en güzel 
örneklerini sergilemeye devam 
ediyor. Gıdadan sıcak yemeğe, 
giyimden ulaşım hizmetine 
varana kadar tüm gereksinim-

lerinin giderildiği yardımlarla 
birçok ihtiyaç sahibinin yaşamı 
kolaylaşıyor.

3 AYDA BİR DESTEK
Yaptığı birçok proje ile ihti-

yaç sahiplerine ulaşan Büyük-
şehir Belediyesi sıcak yemek 
hizmetinin yanı sıra Sosyal Mar-

ket’ten aldığı gıdalar ile evinde 
yemek pişiren ailelere de destek 
oluyor.

Bu kapsamda 3 ayda bir 
olmak üzere verilecek mutfak 
tüpüyle ihtiyaç sahiplerinin 
aldıkları gıdaları rahatça sıcak 
aşa dönüştürmelerine destek 
olunacak.

Ordu Büyükşehir Belediyesi, “Ocaklar Açık, Sofralar Sıcak Olsun” kampanyası 
ile dar gelirli ihtiyaç sahibi ailelerin mutfak tüpü ihtiyacını karşılıyor.

OCAKLAR AÇIK, SOFRALAR SICAK OLSUN

BÜYÜKŞEHİRDEN 
İHTİYAÇ SAHİPLERİNE

TÜP DESTEĞİ

Depremin ilk gününden bu yana dep-
remzedelerden yardımlarını esirge-
meyen Ordu Büyükşehir Belediyesi, 

Ordu’ya gelen depremzedelere psiko-sos-
yal destek vermek için çalışma başlattı. 

11 ili derinden etkileyen deprem sonrası 
ekip ve ekipmanları ile deprem bölgelerin-
de seferber olan Ordu Büyükşehir Beledi-
yesi, saha çalışmalarının yanı sıra deprem-
zedelere de destek olmaya devam ediyor. 
Deprem kaynaklı evi hasar alan veya 
yıkılan vatandaşların güvenliği için çeşitli 
şehirlere tahliye edilen depremzedelerden 
kimi Ordu’da akrabalarının yanına geldi, 
kimi ise otellere yerleştirildi. Depremzede-
lerin giyimden gıdaya birçok ihtiyaçları da 
yine Büyükşehir Belediyesince karşılandı. 

Maddi desteklerin yanı sıra manevi an-
lamda da depremzedelerin yanında olan 
Büyükşehir Belediyesi onların yaşadıkları 
travmatik olayın kolay yolla atlatabilme-
lerini sağlamak amacıyla da psiko-sosyal 
destek hizmeti için adım attı. 

HANE ZİYARETLERİ YAPILDI
Projenin ilk adımında psikologlar tek 

tek hane ziyaretleri yaptı. Gerçekleştirilen 
ziyaretlerde depremzede ailelerle sohbet 
eden psikologlar ilk etapta tespit çalışma-
sı yaptı. 

Gerçekleştirilen ziyaretlerinin ardından 
psiko-sosyal destek almak isteyen dep-
remzedelere psikologlar tarafından Ordu 
Büyükşehir Belediyesi Aile Destek Merke-
zi’nde hizmet verilecek.

İSTEYEN 
DEPREMZEDELERE 
PSİKO-SOSYAL DESTEK 
İMKÂNI SAĞLANACAK

Ordu’muz şu anda yerellikten çıktı. Sanatıyla, kültürüy-
le, ulaşımıyla, enerji, tarım, çevre yatırımlarıyla, deniz 
turizmi ve taşımacılığıyla, kruvaziyerleriyle örnek 

çalışmalarımızla çok daha farklı bir kent ortaya koyduk.

Başkanlığım boyunca benimde üzerinde durduğum 
iki unsur var. Bir tanesi güven diğeri umut. Hiçbir zaman 
verdiğimiz sözden dönmedik. Ne dediysek ne söz verdiysek 
yaptık. İkincisi umut. Biz sevgiyi çoğaltıyoruz. Bir dönem 
Ordu’muzda statüko ve değişim çatışması vardı. Benim 
hayatım boyunca yaptığım şey statükoyla mücadeledir. 
Zamanın ruhuna uygun hareket ederek ülkemizin, insanlığın, 
hemşehrilerimizin ihtiyaçlarını ona göre ele alıyoruz. 

Zamanın ruhu gibi şehirlerin de ruhu var. Bir asır evvel 
kurulan Ordu şehrimizin ikinci yüzyılı Ordu Büyükşehir 
Belediye Başkan olarak bize nasip oldu. İkinci yüzyıl hem 
Türkiye’nin hem de Ordu’muzun yüzyılı olacak. Şehrimizi 
bu çalışmalarla geleceğe hazırlıyor, değişim ve dönüşümü 
hayata geçiriyoruz. Bunları yürütecek iyi bir kadromuz var. 
Sistemli bir şekilde uyguladığımız metotlarla Belediyecili-
ğimizi dünyanın kabul gördüğü yerel yönetimler çapında 
yapıyoruz. 

Biz sıradan bir belediye ve ben de sıradan bir siyasetçi 
değilim. Yaptıklarımızla yapacaklarımızla hepimiz bu başa-
rıyı beraber paylaşıyoruz. Burası en yaşanılabilir kent olacak. 

Yaşadığımız son deprem örneğini ele alacak olursak; 
kentimizi büyütürken kat artırımından ziyade burada sağlıklı 
binaların yapılmasıyla ilgili tedbirleri almaya çalışıyoruz. 
6 Şubat’tan öncesi ve sonrasına bakarsak depremsellik 
konusu artık daha fazla öne çıkıyor. Biz deprem ve sağlıklı 
yapı ve kent dokusunu birkaç senedir gündemde tuttuk. 
Her fırsatta doğal afetlere karşı tedbir almamız gerektiğini 
belirterek imar konusunu ele aldık.  Ancak bazı kesimlerin 
anladığı şekliyle imarda konu bir rant dönüşümü değildir, 
bilakis çağdaş yaşam kalitesi ve aynı zamanda ülke soru-
nudur. Bunların hepsini ele alarak çalıştık. Şu ana kadar 11 
ilçemizin imarını geliştirdik. 

Bununla ilgili “Doğal Afetler, Deprem, Risk Yönetimi ve 
Kentsel İyileştirme” adıyla bir daire başkanlığı kurduk. Kent-
sel dönüşüm konusunu çok ciddi bir şekilde ele almamız 
gerektiği için bununla ilgili bir şirket de kurduk. 4 yılımızın 
2 yılı pandemiyle geçti. Son yılımızda da deprem ağırlıklı 
olarak çalışmalarımızı devam ettireceğiz 

Bizim en büyük başarımız ezberleri bozmak oldu. Bu 
doğrultuda da çalışmalarımıza devam edeceğiz. 5. yılımızda 
depara kalkacak ve Ordu’muzu hak ettiği yere yücelteceğiz.



4
ORDUBÜLTEN

MART 2023

Ordu Büyükşehir 
Belediyesi, kendine 
has özellikleriy-

le kent kültüründe yer 
edinmiş ürünlere coğrafi 
işaret alınmasıyla ilgili 
çalışmalarını sürdürüyor. 
Büyükşehir Belediyesi Ta-
rım ve Hayvancılık Hizmet-
leri Dairesi Başkanlığının 
girişimleriyle, Ordu Pidesi 
(Ordu Yağlısı) Türk Patent 
ve Marka Kurumunun 1 
Şubat 2023 tarih ve 142 

sayılı Resmi Coğrafi İşaret 
ve Geleneksel Ürün Adı 
Bülteni’nde yayımlanarak 
mahreç işaretli ürün olarak 
tescillendi.

COĞRAFİ İŞARET TESCİLİ 
YAPILAN ÜRÜN SAYISI 

14’E ÇIKTI
Ordu Pidesinin (Ordu 

Yağlısının) coğrafi işaret 
almasının ardından il gene-
lindeki coğrafi işaret tescili 
yapılan ürün sayısı 14’e 

çıktı. Daha önce Kabataş 
Helvası, Ordu Perşembe 
Ceviz Helvası, Ordu Yayla 
Pancarı (Dürme) Turşusu, 
Akkuş Şeker Fasulyesi, 
Gürgentepe Çoban Fa-
sulyesi, Ordu Kivisi, Ordu 
Tostu, Yalıköy Köftesi, 
Ordu Taflan Turşusu, Ordu 
Sakarca Mıhlaması, Ordu 
Melocan Kavurması, Ordu 
Galdirik Kavurması ve Me-
sudiye Kuru Ekmeği/Mesu-
diye Goliti tescillenmişti.

Ordu’nun mutfak kültüründe önemli bir yeri olan ve 
halk arasında Ordu yağlısı olarak bilinen Ordu pidesi 
Büyükşehir Belediyesi’nin girişimleri neticesinde coğrafi 
işaretli ürün olarak tescillendi. Büyükşehir Belediyesinin 
Ordu’nun lezzetlerini marka haline getirmek için yaptığı 
çalışmalarla coğrafi işaret alınan ürün sayısı 14’e yükseldi.

ORDU’NUN DÜNYAYA AÇILAN LEZZETİ ORDU PİDESİNE (ORDU YAĞLISINA)
COĞRAFİ İŞARET TESCİLİ ALINDI

Ordu’nun
Lezzetleri

Ordu’nun yöresel lezzetleri-
nin gün yüzüne çıkartılması 
amacıyla başlatılan projeler-

le unutulmaya yüz tutmuş yüzlerce 
ürün tekrar üretime kazandırıldı. 
Ordu Büyükşehir Belediye Başkanı 
Dr. Mehmet Hilmi Güler’in verdiği 
destek ile kooperatifleşme yoluna 
giden kadınlar hem unutulmaya 
yüz tutmuş ürünleri tekrar gün 
yüzüne çıkartıyor hem de aile eko-
nomilerine katkı sunuyor.

Ordu Büyükşehir Belediyesi 
tarafından DOKA 2019 Sosyal 
Gelişmeyi Destekleme Programı 
(SOGEP) kapsamında yürütülen 
“Çalışan Ordu’nun Üreten Kadınla-
rı” Projesi ve “Yöresel Gıda Ürünü 
Geliştirme Kursu” ile kadınların 
el emeği ürünlerini satabileceği 
yöresel ürün satış alanı hizmete 
açıldı. Altınordu ilçesi teleferik alt 
istasyonunda açılan satış yerlerin-
de kadınların ürettiği doğal ürünler 
yoğun ilgi görmeye başladı.

“DOĞAL ÜRÜNLER TÜKETİCİYLE 
BULUŞUYOR”

Ordu Büyükşehir Belediyesi 
tarafından kendilerine yer tahsisi 
yapılan yerde yöresel ürünlerin 
satışını yaptıklarını belirten kadın 
üreticiler, “Kooperatifimizde kadın-
larımızın ürettiği ürünleri halkımıza 
ulaştırabiliyoruz. Daha güvenilir ve 
doğal ürünler üreterek, vatandaşı-
mıza ulaştırıyoruz. Burada halkımı-
zın salça, reçel, mantı, yağ, makar-
na, bal, sirke, peynir, turşu, fındık 
çeşitleri, fındık yağından yapılmış 
sabunlar, marmelat, pekmez ile 
unlu mamuller (yufka, erişte vs.), 
yöresel kıyafetler, bal gibi birçok 
doğal ürüne ulaşmaları mümkün. 
Bize bu projede destek veren Ordu 
Büyükşehir Belediye Başkanımız 
Sayın Dr. Mehmet Hilmi Güler’e 
teşekkür ederim” diye konuştu.

BAŞKAN 
GÜLER: “TÜM 
KADINLARIMIZI 
ÜRETİME 
TEŞVİK ETMEK 
İSTİYORUZ”

BÜYÜKŞEHİRDEN KADIN 
KOOPERATİFLERİNE 
DESTEK

Ordu Büyükşehir Be-
lediyesi Meslek ve 
Sanat Eğitimi Kursları 

(ORMEK) tarafından açılan 
Pastacı Çırağı Kursu yeni pas-
tacıların yetişmesine imkân 
sunarken, birçok kadının da 
ev ekonomisine destek oluyor. 
Kadınların ellerinde özenle 
şekillenen pastalar, görüntüsü 
ile kendine hayran bırakıyor. 

Ordu Büyükşehir Beledi-
yesi Meslek ve Sanat Eğiti-
mi Kursları (ORMEK) açtığı 
kurslarla vatandaşların bilgi 
ve beceri yönlerini ortaya çı-
karmanın ve ev ekonomilerine 
katkı sağlamalarının yanı sıra 
yeni mesleklerin öğrenilmesini 
sağlıyor. Bu zaman kadar sa-
yısız kurs açan ORMEK, şimdi 
ise Yiyecek İçecek Hizmetleri 
alanında açtığı Pastacı Çırağı 
Kursu kadınlar tarafından 
büyük ilgi görüyor. 

KADINLAR MESLEK SAHİBİ 
OLUYOR

Kursta, pasta yapım tek-
niklerini, pastacılıkta kullanılan 
araç gereçleri ve malzemeleri 
öğrenen kursiyerler, pastacılık 
mesleğine de adım adıyor. 
Haftanın belirli günlerinde 
ORMEK mutfaklarında eğitim 
alan kursiyerler, pasta ve 
çeşitlerinin yapımını uzman 
eğitmenler tarafından uygula-
malı olarak öğrenerek meslek 
ediniyor. Kursa katılan kadın-
ların kimi pasta yapımını hobi 
olarak öğrenirken kimi ise ha-
zırladıkları pastaları satarak ev 
ekonomilerine katkı sağlıyor. 

KURS SONUNDA SERTİFİKA 
VERİLİYOR

Belirlenen azami eğitim 
saatlerini tamamlayan kursi-
yerler, kurs sonunda ise Milli 
Eğitim Bakanlığı onaylı belge-
leri almaya hak kazanıyor.

ORDULU KADINLAR İÇİN
YENİ MESLEK
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Ordu Büyükşehir Beledi-
ye Başkanı Dr. Mehmet 
Hilmi Güler öncülüğünde 

kentin kültürel mirası olan ya-
pılarını geleceğe taşıyacak çalış-
malara imza atan Büyükşehir 
Belediyesi, Altınordu ilçesinin ilk 
yerleşim yeri olan ve Hacıemiro-
ğulları Beyliği döneminde 1380-
1390 yılları arasında inşa edilen 
Eskipazar Camii’ni ibadete hazır 
hale getirdi. 

Ramazan ayı boyunca sa-
dece teravih namazlarında açık 
olacak tarihi camiinin minare 
restorasyonu, şadırvan ve pey-
zaj çalışmaları devam ediyor. 

VATANDAŞLARDAN BAŞKAN 
GÜLER’E TEŞEKKÜR 

Eskipazar Mahallesi Muhtarı 
İlhan Karaağaç ve cemaat, Ordu 
Valiliği Yatırım İzleme ve Koor-
dinasyon Başkanlığı (YİKOB) 
tarafından da desteklenen ça-
lışmalarla aslına uygun restore 
edilen tarihi camiinin yenilenen 
yüzüyle ibadete sunulmasında 
emek veren herkese teşekkür 
etti. 

Vatandaşlar, “Daha önce-
sinde içerisinde kurbağalar ve 
akrepler olan camide koku-
dan ibadet etmek imkansızdı. 
Rutubet de bizi zorluyordu. 
Büyükşehir Belediye Başkanı-
mıza konuyu ilettik. Elimden 
geleni yapacağım dedi ve Vali 
beyle birlikte camiyi yapmaya 
karar verdiler. Kendilerine çok 
teşekkür ediyoruz. Allah emeği 
geçen herkesten razı olsun” 
ifadelerini kullandı.

Ordu Büyükşehir Belediyesi tarafından restore edilen
Altınordu ilçesinde bulunan Eskipazar (Bayrambey) Camii ibadete açıldı.

İBADETE AÇILDI

Ordu Büyükşehir Belediyesi ve Ordu İl 
Milli Eğitim Müdürlüğü iş birliğinde 
“Münakaşa Değil Münazara” adıyla 

bu yıl 2’ncisi düzenlenen liseler arası ödüllü 
münazara yarışmasında ilçe etaplarının ta-
mamlanmasının ardından il finallerine geçildi. 
32 takımla başlanan il finallerinde son 2’ye 
kalmak için mücadele eden gençler, belirle-
nen konularda yaptıkları kapsamlı araştırma-
larla fikirlerini savunuyor.

Ordu Büyükşehir Belediyesi, kurum ve 
kuruluşlarla yaptığı iş birliği çalışmaları ile 
Ordu’da çeşitli etkinliklerin hayata geçmesi-
ne öncülük ediyor. Bu kapsamda Ordu İl Milli 
Eğitim Müdürlüğü ile iş birliği yapan Büyük-
şehir Belediyesi, öğrencilerin kendine güven 
duygusunun gelişmesi, kendilerini daha 
rahat ifade edebilmeleri, farklı görüşleri bir 
arada yaşatabilme, kanıtlar ve bilgiler yoluyla 
mantık yürüterek fikirlerini savunmalarına 
katkı da bulunmak amacıyla bu yıl 2’ncisini 
düzenlediği “Münakaşa Değil Münazara” 
yarışmasında ilçe etapları tamamlandı.

Ordu Büyükşehir Belediyesi öncülüğünde 
gerçekleştirilen yarışmanın ilçe etaplarının 
tamamlanmasının ardından il finallerine 
geçildi. Ordu Büyükşehir Belediyesi Karade-
niz Tiyatrosunda il finallerine kalan 32 takım 
verilen konular üzerine yaptıkları kapsamlı 
araştırmalarla fikirlerini savunuyor.

Yoğun katılımla gerçekleşen yarışmanın 
final etabında ilk olarak takım sayısı 16’ya 
düşecek. 16 turunun ardından sırasıyla çeyrek 
ve yarı final müsabakaları yapılacak ve ardın-
dan 6 Haziran’da son 2 takım final yarışması 
gerçekleştirecek.

FİKİRLERİNİ
EN İYİ SAVUNAN 
FİNALE KALACAK

Gerçekleştirdiği restorasyon çalışmala-
rıyla tarihi eserleri geleceğe taşıyan 
Ordu Büyükşehir Belediyesi, 2013 

yılında kamulaştırılan Altınordu Selimiye 
Mahallesi Hamam Sokak’ta bulunan Köymen 
ailesine ait tarihi konağı Ordu Valiliği YİKOB 
Başkanlığının da desteğiyle restore ediyor. 

19 yüzyılın sonlarında inşa edilen ve 3 
katlı yapıdan oluşan Selimiye Konak, resto-
rasyonun tamamlanmasıyla kültür envanteri-
ne kazandırılacak. 

Çalışmalar kapsamında yaklaşık 512 
metrekare arsada 172 metrekare kapalı alan 
üzerine inşa edilen tarihi konakta çürüyen 
tüm ahşap duvar, döşeme, tavan karkası ve 
beton zemin sökümü yapıldı. 

Ahşap karkas üzeri emprenye işlemi, 
duvarlar arası ısı yalıtım çalışmaları, mevcut 
taş duvarlar üzeri sıva raspaları gerçekleş-
tirildi ve arka cephede yıkım tehlikesi olan 
baca sökülerek özgün hali olan harman tuğla 
ile yeniden baca ve ocak yapıldı.  Ahşap 
çatı karkası yapıldı, yalıtım levhası serildi ve 
alaturka kiremit ile örtülmesi işleri gerçekleş-
tirildi.

SELİMİYE KONAKTA 
RESTORASYON 
SÜRÜYOR
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Büyükşehir Belediye-
si ilçelerde yürüt-
tüğü yatırımlarına 

aralıksız devam ediyor. 
Tarımdan ekonomiye, 
ulaşımdan alt yapıya 
önemli çalışmalara imza 
atan Büyükşehir Beledi-
yesi kent estetiğine de 
büyük önem veriyor.

Bu kapsamda Mesu-
diye ilçesinde çalışma 
gerçekleştiren Ordu 
Büyükşehir Belediyesi 

ilçenin cadde ve sokak-
larını günün ihtiyaçlarına 
uygun modern ışıklarla 
donattı. Parklar ve Yeşil 
Alanlar Dairesi Başkan-
lığınca hayata geçirilen 
çalışmalarla tek konsollu 
dekoratif aydınlatmalar-
dan oluşan 80 adet direk 
kurularak vatandaşın 
kullanımına sunuldu.

Mesudiye ilçesinde 
gerçekleştirilen ışıklan-
dırma çalışmasını değer-

lendiren vatandaşlar da 
yapılan çalışma dolayısıyla 
büyük sevinç yaşadı. Va-
tandaşlar yaptıkları açıkla-
mada, “Mesudiye ilçemiz 
için çok önemli bir çalışma 
gerçekleştirildi. Ordu 
Büyükşehir Belediyemizin 
yaptığı çalışma her yer 
ışıl ışıl oldu. Mesudiye’ye 
değer katan bu çalışma-
lara vesile olan herkese 
teşekkürlerimizi iletiyoruz” 
ifadelerini kullandılar.

Büyükşehir Belediye-
si ilçelerde yürüt-
tüğü yatırımlarına 

aralıksız devam ediyor. 
Tarımdan ekonomiye, 
ulaşımdan alt yapıya 
önemli çalışmalara imza 
atan Büyükşehir Beledi-
yesi kent estetiğine de 
büyük önem veriyor. 

Bu doğrultuda Ka-

bataş ilçesinde çalışma 
yürüten Ordu Büyükşehir 
Belediyesi ilçenin cadde 
ve sokaklarını günün 
ihtiyaçlarına uygun 
modern aydınlatmalarla 
donatıyor. Parklar ve Yeşil 
Alanlar Bahçeler Dairesi 
Başkanlığınca hayata 
geçirilen çalışmalarla tek 
konsollu dekoratif aydın-

latmalardan oluşan 64 
direğin kurulumu devam 
ediyor.

Şuana kadar 36 
aydınlatma direğinin 
yapıldığı ilçede geri kalan 
kısmında kısa sürede ta-
mamlanarak vatandaşla-
rın kullanımına sunulması 
hedefleniyor.

Ordu Büyükşehir Belediyesi tarafından Mesudiye ilçe 
merkezinde gerçekleştirilen ışıklandırma çalışmalarıyla 

Mesudiye’nin çehresi değişti. Cadde ve sokakların ışıl ışıl olduğu 
ilçede vatandaşlar yapılan çalışmalarla büyük sevinç yaşadı.

MESUDiYE, 
BÜYÜKŞEHiR 
iLE IŞIL IŞIL

Ordu Büyükşehir Belediyesi tarafından
Kabataş ilçe merkezinde başlatılan aydınlatma çalışmalarıyla 
Kabataş’ın çehresi değişiyor. Hızla devam eden çalışmalarla 

Kabataş modern bir görünüm kazanıyor. 

KABATAŞ’A 
BÜYÜKŞEHİR 

İMZASI 



ORDU’DA GÖRÜNTÜ 
KİRLİLİĞİNE
GEÇİT YOK

Ordu Büyükşehir Belediyesi şehircilik 
anlamında önemli projelere imza 
atarken, bir taraftan da kent estetiğini 

bozan faaliyetlere izin vermiyor. Bu kapsam-
da ekipler, ana arterler üzerinde yönetmeliğe 
aykırı asılarak çevre ve görüntü kirliliğine 
yol açan reklam panoları, afiş ve totemleri 
kaldırdı.

Belirlenen ilan ve reklam alanlarının dı-
şında izinsiz olarak asılan pankart ve afişleri 
kaldıran Ordu Büyükşehir Belediyesi Zabıta 
ekipleri, görüntü kirliliğini engellemek için 
cadde ve sokaklardaki elektrik direkleri, 
bahçe duvarları, otobüs durakları gibi alan-
lara asılan afiş ve bildirileri topladı. Şehrin 
muhtelif yerlerinde görüntü kirliliği oluştu-
ran ve haksız rekabete neden olan afiş ve 
pankartlarla ilgili işletmelere uyarıda bulunan 
Zabıta ekipleri uyarılara rağmen izinsiz afiş 
ve reklam panosu bulundurmaya devam 
eden 83 işletme ile ilgili Kabahatler Kanu-
nu’nun 42’nci maddesi uyarınca cezai işlem 
uyguladı.

Denetimlerin titizlikle sürdürüldüğünü 
belirten Zabıta Müdürlüğü ekipleri, zor du-
rumda kalmamak için esnaf ve işletmelerin 
faaliyetlerini kanun ve yönetmeliklere uygun 
şekilde yürütmelerini isteyerek, bu konuda 
duyarlı olmaya davet etti. Denetimlerin 19 
ilçede devam edeceğinin altını çizen yetki-
liler afiş veya pankart asma işleminin, yasal 
çerçevede yapılması için Belediyelere kişi 
veya kurumların yazılı başvuru yapmaları 
gerektiğinin de altını çizdiler.
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Ordu Büyükşe-
hir Belediye 
Başkanı Dr. 

Mehmet Hilmi Güler’in 
çevre hassasiyeti doğ-
rultusunda ağaçlandır-
ma seferberliği sürü-
yor. Yeşil alanlar başta 
olmak üzere mesire 
alanları, yürüyüş yolla-
rı, cadde ve bulvarların 
ağaçlandırılması çalış-
malarına devam eden 
Büyükşehir Belediyesi, 
il genelinde ağaç ve 
çiçek dikimlerinin yanı 
yeni yeşil alan çalışma-
larında önemli çalış-
malara imza attı. 

ORDU’NUN YEŞİL 
ALAN MİKTARI HER 

GEÇEN GÜN ARTIYOR
Birçok ilçede 

çalışma yürüten Ordu 
Büyükşehir Belediyesi 
geride kalan 4 yılda 
çınar, akçaağaç, söğüt, 
ıhlamur türlerinden 
22 bin ağaç, ergu-
van, oya, lale, göknar, 
sedir türlerinden 600 

bin fidan ile 2 milyon 
350 bin adet çeşitli 
türde çiçeği toprakla 
buluşturdu. Şehri ade-
ta botanik bahçeye 
dönüştüren Büyük-
şehir Belediyesi, yeni 
parklar ve yeşil alanlar 
da inşa etmeyi ihmal 
etmedi. Birçok ilçeye 
yapılan yeni parklarla 
birlikte 4 yılda yeşil 
alan miktarı 1 milyon 
532 bin 959 metreka-
reye çıkarıldı. 

YEŞİL ALANLARIN 
BAKIM ONARIMLARI 

ARALIKSIZ SÜRÜYOR
Yeni ağaç ve 

çiçekler diken ve yeşil 
alan sayısını her geçen 
gün arttıran Büyükşe-
hir Belediyesi mevcut 
alanların da bakım 
onarımlarını elden 
bırakmadı. Ekipler, 
hali hazırda bulunan 
1 milyon 532 bin 959 
metrekarelik yeşil 
alanda ise çalışmaları-
nı aralıksız sürdürdü.

Ordu’nun yeşil alan miktarı 4 yılda ikiye katlandı. 750 bin metrekare olan yeşil alan
miktarı 4 yılda 1 milyon 532 bin 959 metrekareye ulaştı. Büyükşehir, 4 yılda 22 bin 
ağaç, 600 bin fidan ve 2 milyon 350 bin adet çiçeği toprakla buluşturdu.

ORDU'DA
YEŞiL ALAN MiKTARI
4 YILDA iKi KATINA ÇIKTI

BÜYÜKŞEHİR'DENBÜYÜKŞEHİR'DEN

YEŞiLYEŞiL
SESEFERBERLiKFERBERLiK

Ordu Büyükşehir Beledi-
ye Başkanı Dr. Mehmet 
Hilmi Güler, iftarını 

Ordu’daki koruyucu aileler ve 
çocuklarla birlikte yaptı. 

Ordu Kültür Otağı’nda 
düzenlenen programda konu-
şan Başkan Güler, “Koruyucu 
aileler sadece kan bağı değil 
aynı zamanda can bağı diye 
bahsettiğimiz sevgiyi esas 
alan bir müessese, bir kurum. 
Koşulsuz sevgileriyle çocukla-
rımızın hayatındaki değişimde 
en büyük pay sahibi olan yüce 
gönüllü tüm koruyucu aileleri-
mize müteşekkirim” dedi.

Aile ve Sosyal Hizmetler 
İl Müdürlüğüne bağlı koru-
cu aile ve çocuklara yönelik 
düzenlenen iftar programına 
Ordu Büyükşehir Belediye 
Başkanı Dr. Mehmet Hilmi 
Güler, Ordu Aile ve Sosyal 
Hizmetler İl Müdürü Yunus 
Özdaş, Ordu Büyükşehir 
Belediyesi Sosyal Hizmetler 
ve Muhtarlık İşleri Dairesi Baş-
kanı Seyfettin Bilkay ile çok 
sayıda aile ve çocuk katıldı.  

“SİZLERE ÇOK TEŞEKKÜR 
EDİYORUZ”

Programda konuşan Baş-
kan Güler, koruyucu aileliğin 
çok anlamlı bir kurum olduğu-
na dikkat çekerek, çocuklara 
aile sıcaklığı hissettiren koru-
yucu ailelere teşekkür etti.

Başkan Güler sözlerine 
şöyle devam etti:

“Bu güzel iftarı sizlerle be-
raber daha da güzelleştirdiği 
için Allaha şükür olsun. Gönül 
ne kahve ister ne kahveha-

ne gönül sohbet ister kahve 
bahane diyoruz. Bu iftar 
programı da sizlerle birlikte 
olup sizlerle sohbet etmek 
ve sizleri tanımak açısından 
bizim için iyi bir fırsat oldu. 
Koruyucu ailelik çok anlamlı 
çok güzel bir kurum, çok 
kıymetli bir müessese. Burada 
ailenin sıcaklığını çocuklarımı-
za hissettirdiğiniz için, ayrım 
gözetmediğiniz için sizlere 
çok teşekkür ediyoruz. Kültür 
otağında da sizleri ağırla-

maktan son derece mutluyuz. 
Başka zamanlarda da burası 
sizin. Ne zaman isterseniz 
gelin buraya. Bu ve diğer 
tesislerimizi kullanın. Daha 
güzel anları ve anıları sizlerle 
birlikte yaşayalım. Biz sizin 
emrinizdeyiz. Sizi sevdiğimiz 
için de sizlere daha güzel hiz-
metler yapabilmek için gece 
gündüz çalışıyoruz.” 

“KORUYUCU AİLELİK 
SEVGİYİ ESAS ALAN BİR 

KURUM”
Koruyucu aileliğin sevgiyi 

esas alan bir kurum olduğuna 
dikkat çeken Başkan Güler, 
“Koruyucu aileler sadece kan 
bağı değil aynı zamanda can 
bağı diye bahsettiğimiz sev-
giyi esas alan bir müessese 
bir kurum. Burada da sizlerin 
yüzünüzün gülmesi, gözleri-
nizin içinin parlaması bizim 
mutluluğumuzu daha da 
artırıyor. Sizlerle birlikte daha 
mutlu günlere inşallah birlikte 
kavuşuruz” diye konuştu.

“KAN BAĞI YOK, CAN BAĞI VAR”

Ordu Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. 
Mehmet Hilmi Güler’in tarıma verdiği 
desteklerle, kent genelindeki atıl araziler 

üretime açıldı. 2019 yılından bu yana tarıma 
açılan arazi toplamı 21 bin 250 dönüme ulaştı.

 

Ordu’da fındık tarımının diğer ilçelere göre 
daha az yapıldığı, makineli tarıma uygun geniş 
arazileri ve yaylalarıyla, hayvancılığa elverişli 
ilçelerdeki üreticilere verilen destekler devam 
ediyor. İlk olarak 2019 yılında, Ordu Büyükşehir 
Belediyesi ve İl Tarım Orman Müdürlüğü iş birli-
ğinde başlatılan “Âtıl Tarım Arazilerinin Üretime 
Kazandırılması Projesi”yle il genelindeki üretici-
lere tohum desteği sağlandı.

 
50 TON TOHUM DAĞITILDI

Tarıma elverişli olduğu halde çeşitli se-
beplerden dolayı ekilmeyen tarım arazilerinin 
üretime kazandırılması amacıyla, üreticilere 40 
ton arpa, 5 ton nohut, 3 ton yeşil mercimek, 
1.5 ton patates, 400 kg soya fasulyesi, tohumu 
dağıtıldı. 2019 yılından bu yana verilen destek-
lerle birlikte 21 bin 250 dönüm atıl arazi yeniden 
üretime açıldı.

ÜRETİCİLERE EK GELİR KAYNAKLARI 
OLUŞTURULDU

Kırsalda yaşayan vatandaşlara ek gelir 
kaynakları oluşturmak ve atıl arazileri tekrar 
tarıma açmak için başlatılan çalışmalar olumlu 
sonuç verdi. Birçok yeni ürün Ordu’nun verimli 
topraklarıyla buluştu.

21 BİN 250 DÖNÜM
ATIL ARAZİ ÜRETİME 
KAZANDIRILDI
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BÜYÜKŞEHİR, 
ŞEHİTLERİ 
UNUTMADI

Ordu Büyükşehir Belediyesi, 18 Mart 
Şehitleri Anma Günü ve Çanakkale 
Deniz Zaferi dolayısıyla il genelinde 

bulunan şehit mezarlarında çevre düzenleme 
ve bakım çalışması gerçekleştirdi. Kur’an-ı 
Kerim okunarak duaların edildiği şehit kabir-
lerinin bayrakları da yenilendi. 

Şehitlere olan minnet ve saygı, onların 
ebedi istirahatgâhlarına gösterilen özenle 
taçlandırılıyor. Ordu Büyükşehir Belediyeside 
bu kapsamda şehit kabirlerinin bakımlarını 
da titizlikle yapıyor. Parklar ve Yeşil Alanlar 
Dairesi Başkanlığına bağlı Mezarlıklar ve 
Cenaze Hizmetleri Şube Müdürlüğü ekipleri, 
18 Mart Şehitleri Anma Günü ve Çanakkale 
Deniz Zaferi öncesinde de şehitlerimizi unut-
madı. Mezarlıklarda temizlik ve düzenleme 
çalışması gerçekleştiren ekipler, şehit mezar-
larının başucunda bulunan Türk bayraklarını 
da yenisiyle değiştirdi.

Adıyaman da 
bulunan Ordu 
Büyükşehir Be-

lediyesi Karadeniz Tiyat-
rosu (OBBKT) oyuncu-
ları, sergiledikleri çeşitli 
oyunlarla depremzede 
çocukların yaşadıkları 
olayı bir nebzede olsun 
unutturmaya çalışıyor.

Ordu Büyükşehir 
Belediyesi depremin ilk 
anında olduğu gibi dep-
rem sonrasında da böl-
gede etkin bir rol üstle-
niyor. Yaraların sarılması 
için âdeta seferber olan 
Büyükşehir Belediyesi, 
altyapıdan temizliğe 
birçok alanda faaliyet 
yürütüyor. Tüm bunların 
yanı sıra çocuklar için 
de birçok çalışmaya 
imza atan Ordu Büyük-
şehir Belediyesi, kırsal 
mahallelerdeki çocukları 
unutmuyor.

Adıyaman’da yaraları 
sarmaya devam eden 

Büyükşehir Belediyesi 
ekipleri, her gün Adıya-
man merkez de olduğu 
gibi kırsal mahallere de 
giderek burada çocuklar 
için etkinlikler düzen-
liyor. OBBKT oyuncu-
larının da yer aldığı 
etkinliklerde çocuklara 
hediyeler dağıtılırken 
çeşitli tiyatro oyunları 
oynanıyor. 

Adıyaman’da her 
gün farkı çadır kent 
ve kırsal mahallelerde 
oyunlar sergileyen tiyat-
ro oyuncuları sergilen-
dikleri çeşitli oyunlarla 
çocukların yüzünü gül-
dürüyor. Meddah Abiyle 
Hikâyeler, İbiş ile Memiş, 
Karagöz-Hacivat (hayal 
perdesi), Palyaço Dans 
Öğreniyor, Nasrettin Ho-
cayla Kıssadan Hisseler, 
Fındıkgiller ve Kel Oğlan 
oyunları ile eğlenen 
çocuklar programlara 
yoğun ilgi gösteriyor.

DEPREMZEDE ÇOCUKLARA 
MORAL VE MOTİVASYON

OBBKT OYUNCULARINDAN 

Ordu Büyükşehir 
Belediyesi Meslek ve 
Sanat Eğitimi Kursla-

rı (ORMEK) açtığı kurslarla 
vatandaşların bilgi ve beceri 
yönlerini ortaya çıkarmaya 
devam ediyor. Altınordu, 
Ünye ve Fatsa ilçelerinin 
yanı sıra 2021 yılında Çatal-
pınar ve İkizce ilçelerinde 

de faaliyetlerine başlayan 
ORMEK, ilçelerde adından 
sıkça söz ettiren bir mekân 
haline geldi.

ORMEK, İKİZCELİLERİN 
GÖZDESİ OLDU

Bu kapsamda İkizce ilçe-
sinde açılan ORMEK kursları, 
ilçe sakinleri tarafından yo-

ğun ilgi görüyor. 2021 yılında 
eğitimlerine başlayan İkizce 
ORMEK’te şu ana kadar 400 
kursiyer eğitim alırken eği-
timlerini başarı ile tamamla-
yan kursiyerler ise sertifika 
sahibi oldu. Geleneksel el 
sanatlarından yeni meslek 
gruplarına kadar birçok 
alanda eğitimlerin verildiği 

ORMEK’te İkizceliler bilgi ve 
becerilerini ortaya çıkararak 
alanlarında yeterlilik kazandı. 
Kimi kursiyerin keyifli zaman 
geçirmek ve yeni el beceri-
leri geliştirmek için katıldığı 
İkizce ORMEK’te birçok kur-
siyer ise öğrendikleri bilgileri 
ekonomik gelire dönüştürdü.

2021 yılında eğitimlerine başlayan Ordu Büyükşehir Belediyesi Meslek ve Sanat Eğitimi 
Kursları (ORMEK) İkizce Şubesi, ilçenin adeta el sanatları merkezi haline geldi. Birçok 
branşta açılan kurslarla ilçe sakinleri el sanatlarının çeşitli dallarında yeterlilik kazanırken 
aldıkları eğitim ve ürettikleri eserleri de ekonomik bir kazanç olarak kullanmaya başladı.

İKİZCE’DE
ORMEK ETKİSİ
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Ordu Büyükşehir 
Belediye Başkanı Dr. 
Mehmet Hilmi Gü-

ler’in kırsal kalkınma hamlesi 
büyüyor. Tarımsal ürün çe-
şitliliğinin artırılması amacıy-
la yapılan çalışmalar sonrası, 
ipek böceği yetiştiriciliğine 
olan ilgi arttı. Büyükşehir 
Belediyesi’nin destekleriyle 
2021 yılında başlatılan pro-
jede, yetiştirici sayısı 12’ye 
yükseldi. Altınordu, Fatsa, 
Kumru ve Ünye ilçelerindeki 
yetiştiricilere 2 bin adet dut 
fidanı dağıtımı gerçekleşti. 

Ordu’da, ulaşım, altyapı, 
turizm, üstyapı ve sağlık 
alanında birçok yatırımı 
hayata geçiren Büyükşehir 
Belediyesi, uygulamaya 
koyduğu tarım projeleriyle 
de vatandaşlara yeni gelir 
kaynakları oluşturdu.

Büyükşehir Belediye-
si tarafından, topyekün 
kalkınma hamlesiyle tarım 
ve hayvancılıkta başlatılan 
projelere bir yenisi daha 
eklendi.

Pazarlama sorunu bu-
lunmayan ipek böcekçiliği 
yetiştiriciliğinde bu güne 
kadar 5 bin dut fidanı deste-
ği verildi.

BAŞKAN GÜLER’İN
TARIM VE KIRSAL KALKINMA PROJELERİ

HIZ KESMİYOR

İPEK BÖCEKÇİLİĞİNE 
OLAN İLGİ ARTTI

Ordu Büyükşehir 
Belediye Başkanı 
Dr. Mehmet Hilmi 

Güler’in tarıma verdiği 
destek büyüyor. Tarım 
ve Hayvancılık Hizmet-
leri Dairesi Başkanlığı 
tarafından kırsalda yaşa-
yan vatandaşların gelir 
kaynaklarını artırmak ve 
üretime yönlendirmek 
için başlayan çalışmalar 
kapsamında, Aybastı 
ilçesinde uzun yıllardan 
bu yana yetiştirilen yerli 
armut çeşitleri mevcut 
ağaçlardan kalem alına-
rak aşılama yöntemiyle 
çoğaltıldı. 

Çoğaltımı yapılan ar-
mut fidanları, Büyükşehir 
Belediyesi ile İl Tarım ve 
Orman Müdürlüğü iş bir-
liğinde yürütülen “Mey-
veciliğin Geliştirilmesi 
Projesi” kapsamında, 
Aybastı ilçesindeki üreti-
cilere dağıtıldı. Serende, 
tevekküle, karnıyarık, ka-
zancılı, göbayı, çiğitsiz, 
bal, çayır, uzun armut 
gibi yörede yetişen yerel 
çeşitlerden oluşan 1.500 
adet fidan tekrar toprak-
la buluştu.

Büyükşehir Belediye-
si’ne ait Biyo-İnovasyon 
Merkezi bünyesinde 

bulunan Ata Tohum 
Merkezinde yapılan yerli 
tohumların korunması ve 
yaygınlaştırılması çalış-
malarının benzeri mahi-
yetindeki bu çalışmayla 
il genelindeki bitkisel 
gen kaynaklarının koru-
narak yaygınlaştırılması 
sağlanıyor. Büyükşehir 
Belediyesi tarafından yü-
rütülen saha çalışmaları 
kapsamında toprak ve 
iklim koşullarına adapte 
olmuş, verimli bitkilerin 
çoğaltılmasına yönelik 
çalışmalar 19 ilçede de-
vam edecek.

Ordu Büyükşehir 
Belediye Başkanı 
Dr. Mehmet Hilmi 

Güler’in tarımsal ekono-
mik gelir kaynaklarının 
çeşitlendirilmesi ama-
cıyla başlattığı seferber-
lik sürüyor. Çalışmalar 
kapsamında, Büyükşe-
hir Belediyesi DAVET 
Girişimcilik Merkezi’nde 
“Mavi Yemiş Yetiştiriciliği 
Eğitim Semineri” düzen-
lendi. 

Ordu Büyükşehir Be-
lediyesi’nin, üreticilerin 
alternatif gelir kaynakla-
rını çeşitlendirmek ama-
cıyla başlattığı projelere 
olan ilgi her geçen gün 
artıyor. Başkan Güler’in 
kırsal kalkınma hedefleri 
doğrultusunda devam 
eden çalışmalarda gerek 

taze tüketim gerekse 
işlenmiş meyve sanayisi 
açısından güçlü bir ticari 
ürün olan Mavi yemiş, 
çiftçilerin üretim kültürü-
ne girdi.

2020-2022 yılları 
arasında il genelindeki 
üreticilere toplam 15 bin 
575 adet fidan desteği 
sağlanırken, 51 dekarda 
mavi yemiş üretimi yapıl-
maya başlandı. 

Ürünlerin doğru 
üretimi ve birim alandan 
daha fazla gelir elde 
edilmesini sağlamak 
amacıyla Büyükşe-
hir Belediyesi Davet 
Girişimcilik Merkezi’nde 
Ordu Üniversitesi Ziraat 
Fakültesi Bahçe Bitkileri 
Bölümü Öğretim Üyesi 
Prof. Dr. Ali İslam’ın ko-

nuşmacı olarak katıldığı 
“Mavi Yemiş Yetiştiriciliği 
Eğitim Semineri” düzen-
lendi.

Seminere mavi yemiş 
üreticileri, mavi yemişe 
ilgi duyan vatandaşlar ve 
teknik personel katıldı.

İki bölüm olarak 
gerçekleştirilen eğitim 
seminerinin ilk bölümün-
de mavi yemiş bitkisinin 
genel özellikleri, iklim ve 
toprak istekleri, sulama 
ve gübreleme çalışmaları 
ile dikimden itibaren dik-
kat edilmesi gerekenler 
hakkında üreticilere bilgi 
verildi. İkinci bölümde 
ise üreticilerin arazideki 
gözlemleri, yetiştiricilikle 
ilgili soruları hakkında 
karşılıklı görüş alışveri-
şinde bulunuldu.

ORDU’DA AŞILI 
ARMUT FİDANI YENİDEN 
TOPRAKLA BULUŞTU

ORDU MAVİ 
YEMİŞTE İDDİALI
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Büyükşehir Belediye 
Başkanı Dr. Mehmet 
Hilmi Güler’in çabaları 

ile yurt içi ve yurt dışında 
tanınır hale gelen Çamba-
şı Kayak Merkezi, kayak 
sezonunda yerli ve yabancı 
turistlerin yoğun ilgisi ile 
karşılaştı. Uzun yıllardır Or-
dululara hizmet veren Kayak 
Merkezi, Başkan Güler’in 
öncülüğünde konaklama 
mekânlarından pistlere 
kadar yapılan değişim ve 
dönüşümler ile kapılarını 
geniş yelpazeye araladı. 

KONFOR VE KALİTESİ 
İLE YERLİ VE YABANCI 
TURİSTLERİ AĞIRLADI
Baştan aşağı değişimin 

yaşandığı Çambaşı Kayak 
Merkezi her kış sezonunda 
olduğu gibi bu sezonda da 
konfor ve kalitesi ile yerli ve 
yabancı turistleri ağırladı. 
Acemisinden profesyonel 
sporcusuna her kesimden 
vatandaşın eğlenebileceği 

yer haline getirilen merkez, 
kış sporları çeşitliliği ile de 
misafirleri kendisine çekti. 

FESTİVALLERLE 
RENKLENDİ

Öte yandan Büyükşe-
hir Belediye Başkanı Dr. 

Mehmet Hilmi Güler’in 3 
ay değil, 12 ay yaşanabilesi 
Ordu için başlattığı bir diğer 
çalışma olan festivallerle 
de hareketlendirilen Kayak 
Merkezi doldu, taştı. Kış 
sporlarının yanı sıra festival-
lerle ile de renklenen Kayak 
Merkezi’nde misafirler karın 
tadını doyasıya çıkardı.

BİNLERCE KİŞİYİ 
MİSAFİR ETTİ

Modern konaklama alan-
ları, kış sporları çeşitliliği ve 
eşsiz doğa güzelliğiyle hiz-
met vermeye devam eden 
Kayak Merkezi, sezonun 
henüz bitmemesine rağmen 
bu zamana kadar binlerce 
kişiyi misafir etti.

Ordu’nun Kabadüz ilçesi 
Çambaşı Yaylası’nda bulunan 
gözde Kayak Merkezi kış sezonu 
boyunca misafir akınına uğradı.

Büyükşehir Bele-
diyesi tarafın-
dan Ordu’yu 

fındık ve çikolata 
ile bütünleştirip 
dünyaya sunabilmek 
amacıyla Gülyalı 
ilçesinde 60 dönüm 
arazi üzerine kurulan 
Çikolata Park her 
geçen gün büyüme-
ye ve Ordu turizmi-
ne katkı sunmaya 
devam ediyor.

Ordu Büyükşehir 
Belediye Başkanı 
Dr. Mehmet Hilmi 
Güler’in destekleri 
ile Gülyalı ilçesinde 
kurulan ve Büyükşe-
hir Belediyesi tarım 
iştiraki ORTAR A.Ş. 
tarafından faaliyet-
lerin sürdürüldüğü 
Çikolata Park açıldığı 
günden bu yana yerli 
ve yabancı turların 
uğrak noktası haline 
geldi.

ZİYARETÇİLERİNE 
ÇİKOLATA YAPMA 
İMKÂNI SUNUYOR 

Ordu’da yapı-
lan birçok yöresel 
ürünlerin işlendiği 
ve ziyaretçilere 
sunumun yapıldığı 
Çikolata Park son 
olarak Yöresel Lez-
zetler Akademisi ile 
adını duyurdu. Ordu 
Büyükşehir Beledi-
yesinin DOKA 2019 
Yılı Sosyal Gelişmeyi 
Destekleme Progra-
mı (SOGEP) kap-
samında yürüttüğü 
“Çalışan Ordu’nun 
Üreten Kadınları” 

Projesi ile 19 ilçeden 
seçilen kadınlar, Or-
du’ya özgü yöresel 
ürünlerin üretimini 
yaparak satışını 
gerçekleştirdi. Proje 
birçok ulusal kanal 
tarafından gündem 
yapılarak ekranlara 
taşındı. Ayrıca çi-
kolata Park’ı ziyaret 
eden yerli ve yabancı 
turistler workshop 
ile kendi çikolatanı 
kendi yapma imkanı 
yakaladı.

TUR ŞİRKETİ 
TEMSİLCİLERİ 

ÇİKOLATA PARKI 
ZİYARET ETTİ
Ordu’nun çikolata 

da bir marka olması 
için çalışmalarına ge-
ce-gündüz demeden 
devam eden OR-
TAR A.Ş son olarak 
bölgede söz sahibi 
olan tur şirketlerini 
tesislerde ağırlamaya 
ve yeni sezon öncesi 
iş birliği anlaşmaları 
yapmaya devam 
ediyor. Bu kapsam 
da Trabzon ilinde bu-
lunan 13 tur firması 
temsilcilerini çiko-
lata parkta ağırladı. 
Gülyalı ilçesinde bu-
lunan ve bölgede tek 
olan tesisleri ziyaret 
eden turizm firmaları 
çikolata ile works-
hop yapma fırsatı 
yakaladılar. Tesislere 
hayran kalan turizm 
acenteleri temsilci-
leri yeni sezon için 
Çikolata Parkı listeye 
aldıklarını belirttiler.

ÇİKOLATA PARK 
YENİ SEZONA 
HAZIRLANIYOR

KAYAK MERKEZi
BU SEZON DA
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RUSYA-GÜRCİSTAN-TÜRKİYE ARASINDA DENİZ 
TİCARET VE TAŞIMACILIĞINDA ÖNEMLİ ROL ALMAYA 
HAZIRLANAN ÜNYE LİMANI, RO-RO VE KRUVAZİYER 
VE KONTEYNER GEMİLERİNE EV SAHİPLİĞİ YAPIYOR

Ordu Büyükşehir Belediye Baş-
kanı Dr. Mehmet Hilmi Güler, 
daha önce küçük çaplı taşıma-

cılık yapılan Ünye Limanını, ulusal ve 
uluslararası konteyner ve turizm Limanı 
haline getireceği sözünü yerine getirdi. 
Başkan Güler’in çalışmaları ile Ünye Li-
manı Ro-Ro deniz taşımacılığı, Kontey-
ner ithalat-ihracat ve kruvaziyer deniz 
turizmiyle adından söz ettiriyor. 

Başkan Güler’in başlattığı çalışmalar 
kapsamında derinliği arttırılan ve ek rıh-
tım yapılan Ünye Limanı, gerek Kara-
deniz-Akdeniz yoluna yakınlığı gerekse 
Karadeniz’in etrafındaki 6 ülkeye komşu 
olması sebebiyle bölgenin en önemli ve 
stratejik deniz ticaret alanı konumuna 
geldi. 

Çalışmaların ilk etabının tamamlan-
masıyla Ünye Limanı’ndan ilk olarak 
yüksek tonajlı tırların taşıyan Ro-Ro se-
feri gerçekleştirildi. 2022 yılı Eylül ayın-
da Rusya’ya yapılan ve Ordu için tarihi 
bir gün olarak nitelendirilen bu ilk sefer 
kamuoyunda da büyük yankı uyandırdı. 
Ro-Ro seferleri halin devam ediyor. 

ORDU TARİHİNDE İLK KEZ 
KRUVAZİYER GEMİLERİ GELDİ 

Ro-Ro seferlerinin başladığı Ünye 
Limanı’nda Başkan Güler’in girişimleri 
ile bir sürpriz daha yaşandı. Bu sürpriz, 
bünyesinde yüzlerce turistin bulunduğu 
kruvaziyer gemileri oldu. Aralık ayından 
itibaren Ünye Limanı’nda demirleyen 
kruvaziyer gemilerindeki turistler Or-
du’da konaklayarak turizme de önemli 
katkı sağladı. 

KONTEYNER GEMİLERİNE DE 
EV SAHİPLİĞİ YAPMAYA BAŞLADI 

Ünye Limanı’nda hareketlilik bi-
ran olsun azalmadı. Liman, Ro-Ro ve 
kruvaziyer gemilerine ek olarak şimdi 
ise konteyner gemilerine ev sahipli-
ği yapmaya başladı. Rusya’nın Soçi, 
Gürcistan’ın Poti limanından hareket 
eden konteyner gemisi Ordu’nun Ünye 
Limanına gelerek yüklerini boşalttı. 
Ordu-Gürcistan-Rusya arasında devam 
eden deniz ihracat çalışmaları kesintisiz 
sürüyor. Konteyner gemileri vasıtası 
artık çeşitli alanlardaki ürünlerin ihracat 
ve ithalatı gerçekleştiriliyor. Konteyner 
gemilerinin de eklenmesi ile Ünye Lima-
nı bölgede adından sıkça söz ettiriyor. 

TİCARET HACMİ ARTACAK 

Ünye Limanı, Orta ve Doğu Ka-
radeniz illerinin nüfus açısından orta 
noktada olması gerek dış ve gerekse iç 
ticaret lojistik maliyetlerini düşürürken 
Ordu'nun ticaret hacmini ise artıracak. 
Karadeniz-Akdeniz ve Ünye-Akkuş-Nik-
sar Yolu gibi stratejik yollarla da birle-
şerek ivme kazanacak olan Ünye Limanı 
ile birlikte deniz ticareti aksamadan 
devam edecek. Böylelikle Ünye Limanı 
mevcutta bulunan diğer limanlar gibi 
eşit şartlara getirilerek hem il ekonomi-
sine hem de bölge ekonomisine önemli 
ölçüde yön verecek.
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Ordu Büyükşehir Be-
lediyesi tarafından 
depremden etkilenen 

illerden bir olan Adıyaman’da 
kurduğu kardeşlik sofrasında 
oruçlar açıldı. Büyükşehir Be-
lediyesinin hizmet verdiği iftar 
sofrasında depremzedelerle 
bir araya gelen Ulaştırma ve 
Altyapı Bakanı Adil Karais-
mailoğlu, bölgede gösterdiği 
başarılı çalışmalar dolayısıyla 
da Ordu Büyükşehir Belediye-
si’ne teşekkürlerini iletti. 

Ordu Büyükşehir Belediye-
si’nin üstlendiği görevleri çok 
iyi bir şekilde yerine getirdi-
ğini aktaran ve teşekkürlerini 
ileten Bakan Karaismailoğlu, 
"Ordu Büyükşehir Belediye-
sine de göstermiş oldukları 
bu ilgiden ve vermiş oldukları 
katkıdan dolayı teşekkür edi-
yoruz. İyi ki varlar” dedi.

BAKAN KARAİSMAİLOĞLU’NDAN 
BÜYÜKŞEHİRE TEŞEKKÜR

ADIYAMAN’DAN
ORDU’YA TEŞEKKÜR

Adıyaman Belediye 
Başkanı Dr. Süleyman 
Kılınç, bütün imkan-

larını bölgede seferber eden 
Başkan Güler ve ekibine 
teşekkür etti. 

Başkan Kılınç, sözlerini 
şöyle sürdürdü: 

“Başta Hilmi Başkanımız 

olmak üzere belediye ekip-
lerine ve Ordululara sonsuz 
teşekkür ediyorum. Depremin 
ilk anından itibaren yanımızda 
durdular. Mobil mutfak tırı, Fen 
işleri, Su işleri, Temizlik işleri 
ekipleri ilimizde çok ciddi işler 
yaptı. Yaşanan deprem yüzyı-
lın değil asırların felaketi.”

Ordu Büyükşehir Belediye 
Başkanı Dr. Mehmet Hilmi 
Güler, Cumhurbaşkanı 

Recep Tayyip Erdoğan’ın katılımı 
ile gerçekleştirilen, Adıyaman yeni 
afet konutları temel atma törenine 
katıldı. Program öncesi Cumhur-
başkanı Recep Tayyip Erdoğan’a 
Adıyaman ilinde Ordu Büyükşehir 
Belediyesi tarafından yürütülen 
çalışmalar hakkında bilgiler verdi.

Başkan Güler, yaptığı açıkla-
mada “Cumhurbaşkanımız Sayın 
Recep Tayyip Erdoğan'ın teşrif-
leriyle kardeş şehrimiz Adıya-
man'da ilk etapta yapılacak olan 
4 bin 431 konutun temel atma 

törenini gerçekleştirdik. Allah’ın 
izniyle Adıyaman’ımızı tarihiyle 
kültürüyle, kimliğiyle sanayisiyle 
hep birlikte yeniden ayağa kaldı-
racağız.” dedi.

AŞKAN GÜLER: “YARALARI 
HEP BİRLİKTE SARMAYA 

DEVAM EDİYORUZ”
Deprem bölgesinde yaraların 

hızlı bir şekilde sarılmaya devam 
ettiğinin altını çizen Büyükşehir 
Belediye Başkanı Dr. Mehmet 
Hilmi Güler, hayatın normale 
dönmesi için herkesin seferber 
olduğunu söyledi.

Başkan Güler, yaptığı açıkla-

mada şu ifadelere yer verdi:
“Ordu olarak Adıyaman 

ilimizde çalışmalarımıza hız kes-
meden devam ediyoruz. Şuana 
kadar 8 bine yakın depremzede-
yi Ordu’da ağırlıyoruz.  Kardeş 
şehrimiz olan Adıyaman ilinde 
hayatın normale dönmesi için 
devletimizin tüm imkânları se-
ferber etmiş durumda. Buna ek 
olarak bizlerde Adıyaman ilimize 
yardımlarımızı ulaştırmayı, alt 
ve üstyapıları onarmayı, barın-
ma sorunlarını gidermeyi, su, 
elektrik ve temizlik problemlerini 
çözmeyi sürdürüyoruz. Burada 
Ordu’muz sadece Büyükşe-

hir olarak değil ilçeleriyle, sivil 
toplum örgütleriyle ve halkıyla 
tamamen bu çalışmaların içe-
risinde oldu. Ordu ile deprem 
bölgesi arasında bir gönül birliği 
oluşturmuş olduk.”

BAŞKAN GÜLER, DEPREMZEDE 
AİLELERİ VE ÇOCUKLARI 

ZİYARET ETTİ
Buradaki toplantının ardından 

Başkan Güler, Adıyaman’da kuru-
lan çadır kenti ziyaret etti. Burada 
çadırları ziyaret eden Başkan Gü-
ler, depremzede ailelere geçmiş 
olsun dileklerini ileterek yaraların 
kısa süre içeresinde el birliği ile 

sarılacağını ve Adıyaman’ın eski 
günlerinden daha güzel bir şehir 
olacağını belirtti.

BÜYÜKŞEHİR BÖLGEDE 
ÇALIŞMALARINA DEVAM 

EDİYOR
Deprem afetinin yaşandığı 

ilk günden bu yana bölgede 
olan Ordu Büyükşehir Beledi-
yesi, yardımları ulaştırmakla 
kalmadığı deprem bölgesinde 
alt ve üst yapıdan su teminine, 
cenaze hizmetlerinden temizliğe 
kadar bölgede her türlü ihtiyacın 
giderilmesine yönelik çalışma 
yürütüyor.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, Koordinatörlüğünü Ordu Valisi 
Tuncay Sonel’in gerçekleştirdiği ve Ordu Büyükşehir Belediyesi’nin 
yemek dağıtımlarından kültür organizasyonuna temizlikten alt yapıya 
birçok alanda yürüttüğü Adıyaman’da yeni afet konutlarının temelini attı.

ADIYAMAN’DA
AFET KONUTLARIN
TEMELi ATILDI


